

现代快报两会报道

江苏都市网
www.js.cn市长
访谈

特约嘉宾

全国人大代表、连云港
市市长刘永忠

善待厚待人民群众 建设“世界名港”

昨天,全国人大代表、连云港市市长刘永忠刚从人民大会堂赶回代表团驻地,立刻就直奔现代快报、江苏都市网的视频互动现场,与读者、网民展开互动交流。

“大会刚刚结束,我的思绪还沉浸在沸腾的大会现场。”刘永忠代表的话语中透出激动和振奋,显然,他的心情还没有平静。“温总理的报告两个半小时,气势宏伟,充满了激情,也充满了对老百姓的深情厚意,说到我们的心里去了。”



刘永忠(图右)接受快报记者采访

边听报告边想“落实”

“置身人民大会堂,我一边聆听政府工作报告,一边也在思考连云港的发展。温总理的政府工作报告,立意高远、高屋建瓴。结合连云港的实情,我们将及时部署落实。”刘永忠代表说,总理报告的一个特点是把十七大的精神贯穿始终,把建设小康社会、推进改革开放和年度工作目标紧密地结合在一起。报告充分体现了创新务实的思想、创新务实的精神。“其中特别强调要继续推进改革开放,还反复强调了国家、各级政府都要大力支持创新,要通过技术创新、科学创新进一步增强我们国家的综合实力。温总理的报告当中对2008年的工作谈了九个方面。可以讲,点点滴滴都是来自于实践、来自于实际。

诸多的保证措施可以说是落地有声,非常实在!”

连云港要建“世界名港”

刘永忠代表说,这几年连云港的发展越来越受到中央、省委省政府的关注,省里还多次专门研究连云港的发展。“我们对连云港的定位共有三句话:第一句话,把连云港建设成为国际性的海滨城市,体现它的开放性,面向国际国内,要像大海一样富有包容精神;第二个目标是要把连云港建设成为现代的港口工业城市,要建成世界名港、中国大港,今年我们的目标就是要实现一等大港!第三个目标是要把连云港建设成为国际知名的旅游城市。连云港是中国优秀旅游城市,是西游记文化的发源地,又是新亚欧大陆桥的东桥头堡!”

提高群众幸福指数

此前,听说刘永忠代表要做客“市长访谈”视频节目,许多网友特别是连云港的网友已经热情地在网上参与互动,有人留言说,连续几年来连云港实施的一批民生实事广受好评,今年是否还有更多期待?

“我们有这样一个理念,就是对人民群众要有深厚的感情,要有善待的感情,首先要善待,然后要积极谋求发展,积累一定的实力才能更好地厚待百姓。”刘永忠代表说,怎样才能让改革开放的成果让人民群众及时分享,关键就看民生投入怎样、组织化程度怎样、实际效果怎样,以及老百姓满意度怎样。

快报特派记者 郑春平
陈英 张淑娟
江苏都市网记者 黄进
孙莉莉

张近东:让零售产品更便宜,更放心

零售企业的发展和管理的滞后,不仅是制约我国制造业发展的重要瓶颈,也会在无形中增加销售成本,增加群众的生活负担。为推动这一问题的解决,正在北京参加两会的全国政协委员、苏宁电器董事长张近东又一次递交了促进零售业规模化发展的提案。

作为中国现代家电零售的代表性企业之一,苏宁电器董事长张近东委员对加强我国零售业的现代化建设,保证我国零售业

市场的安全、平稳、快速的发展提出了一系列建议。张近东委员认为,中国的零售业首先要加强商业立法和规划,实行市场准入,规范零售市场;在有序健康的市场环境下,政府重点扶持具备国际竞争力的民族零售业“种子选手”,形成我国零售业融入全球化发展的核心竞争力。对于零售企业来说,则要苦练“内功”,以企业信息化加速建设现代化销售渠道,实现物流配送科技化,

降低成本损耗。

张近东委员还注意到,随着农民消费能力的提升,农村市场成为零售业潜在的消费对象。可是,由于农村市场监管力度的薄弱,零售渠道的混乱,农民时常成为假冒伪劣产品的直接受害者,为此他提出,政府应该出台类似家电下乡等有力政策,支持连锁企业进驻农村,为农民提供质量好、价格低、有保障的零售服务。

快报特派记者 郑春平
张淑娟 陈英

我要问

城市交通

出行、交通是每个老百姓都会碰到的问题,尤其是南京城江南、江北的交通瓶颈,一直都是百姓热议的话题。一位名叫“都市网友”的朋友昨天在网上提出,现在长江大桥的交通拥堵没有得到解决,江南、江北的发展差距依然很大,作为南京人,他希望政府能够下力气解决好过江通道问题,真正实现跨江发展铺平道路。

市政建设

家住南京市鼓楼区的一位市民昨天提前给南京市市长提了个意见,“南京的城市美化,政府做了很多工作,我们都看在眼里,可是一些老小区的下水道设施老化,经常漫溢,无人过问,群众意见很大,很痛苦,希望能得到尽快解决!”

社会保障

一些网友提出,从去年开始江苏的物价水平上涨幅度较大,政府对于低收入人群的保障力度也应该加大。常州市一位网友就提出,政府对于社会上的困难群体应该撑起足够的“保障网”,针对物价的提高,也能相应地提高企业职工,包括退休职工的工资和养老金待遇,提高低保标准,满足低收入人群的基本生活问题。

楼市房价

在目前房价居高不下的情况下,怎么才能买得起房、租得起房?房子的问题依然是大家关注的焦点。一位刚刚大学毕业的网友就提出了这样的问题:“政府该怎样解决刚毕业的大学生住房困难问题?怎样才能让刚毕业的大学生买得起房?”

快报记者 都怡文

两会热点话题

住房

“重点发展面向中低收入家庭的住房”,“高收入家庭的住房需求主要通过市场调节解决”,“积极解决城市低收入群众住房困难”,“通过多种途径帮助中等收入家庭解决住房困难”,2008年的政府工作报告传递着这样一个信息:一条以“保障”体系建设为重点的,分类解决各收入群体住房问题的政策路线图正式登台亮相。

住房关键词:保障! 资金?

保障! 保障!

2008年的政府工作报告,明确提出抓紧建立住房保障体系,详细论述了住房保障的对象和保障途径:解决城市低收入群体住房难,靠廉租房和经济适用房;帮助中等收入家庭解决住房难,是增加中低价位、中小套型普通商品住房。此外,还提出积极改善农民工居住条件。

全国人大代表樊金龙说:“我觉得,对于房地产市场,政府的角色就是关注困难群体、中低收入群体,进行分类保障,其他的房屋供应应该交由市场解决。”

资金? 资金?

“廉租房好是好,不过建廉租房需要大量资金,这

笔钱从何而来?房源怎么保证呢?”面对现有的住房保障政策,部分代表委员提出了自己的疑问。

樊金龙代表说:“我觉得,现在存在两个难题:一是怎么核定购房申请人的收入,这方面还存在操作层面的困难,没有一个统一的诚信系统;二是怎么处理好市场主体与政府责任之间的关系,确保既能保障中低收入群体住房,又能推动房地产市场的发展。”

全国政协委员郭松海说:“要加大对中小户型、中低价位商品房、经济适用房和廉租房的供应。”

全国人大代表骆玉林认为,政府要注意推动廉租房、经济适用房的开发建设,进而平衡市场价格。

利好

廉租住房保障资金 今年中央拿出68亿

温家宝总理在2008年政府工作报告提出“今年中央用于廉租住房制度建设的资金68亿元,比去年增加17亿元”。廉租住房保障资金首次写入政府工作报告。此外,政府工作报告还提出,地方各级政府都要增加这方面投入。廉租住房制度,是指国家制定的解决城市低收入家庭住房困难的保障制度。主

要内容是:确定廉租住房保障对象和保障标准,明确廉租住房保障方式,筹集廉租住房房源,保障廉租住房保障资金来源,建立廉租住房保障进退机制。出席两会的代表认为,这标志着廉租住房制度的建设力度进一步加大,更多城市低收入家庭有望通过廉租住房制度改善居住条件。

分析

住房保障要执行“问责制”

2008年政府工作报告在列举今年着重抓好的工作中,明确提出“抓紧建立住房保障体系”。这是一项与群众利益关系密切的工作。落实住房保障政策,更需执行行政问责制。

住房保障制度建设滞后,固然有其客观原因,如各地廉租住房制度刚刚起步,房源不足问题较为突出,西部地区住房保障需求量大,保障资金比较困难等。这些问题都是可以在发展中解决的。需要引起我们警惕的是:一些地方政府由于思想认识

不到位,热衷于商品房建设,忽视保障性住房建设;把廉租房建设当成“面子工程”,随意逾越国家规定的建设标准规范;某些政府官员把保障性住房建设当成权力寻租的新空间。

2008年是大力推进住房保障体系建设的一年。只有认真执行行政问责制,对落实中央政策措施不力的地方政府和部门有关领导实施问责,才能促使地方政府认清自己的责任,端正自己的行为,加大工作力度,帮助百姓实现安居理想。

据新华社

三月八日
不容错过

黛安芬 顾客

紧急集合

请于三月八日至本市各大百货商场黛安芬专柜,回馈你365天的厚爱,收获这一天的精彩。